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1. Pokazać, że
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2. Przekszta lcić adiabatyczne równania pulsacyjne do równań w zmiennych bezwymia-
rowych.

3. Porównać powierzchniowe wartości przesuni ↪ecia horyzontalnego w stosunku do ra-
dialnego (ξh/ξr) dla:
1) 5 min oscylacji s lonecznych,
2) 10 min pulsacji bia lego kar la (M = 0.6M�, R = 0.013R�).
Dlaczego wynik jest tak różny?
Wsk. Skorzystać z odpoweidniego warunku brzegowego.

4. Dlaczego mody g zanikaj ↪a w warstwie konwekcyjnej ?

5. Pokazać, że wprowadzaj ↪ac zmienne
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równania na liniowe radialne pulsacje adiabatyczne możemy napisać w postaci

dξ̃

dr
= h(r)

r2

c2

(
S2
`

ω2
− 1

)
η̃

dη̃

dr
=

1

r2h(r)

(
ω2 −N2

)
ξ̃

gdzie

h(r) ≡ exp

 r∫
0

(
N2

g
− g

c2

)
dr

 > 0.
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